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Protokoll  zur  Sitzung

des Gemeinderates  der  Gemeinde  Going  a.W.K.

Sitzungstag:  Mittwoch,  der  03.03.2021 Sitzungsort:  Dorfsaal

Anwesende

Beginn:  20.00 Uhr,  Ende  21.30  Uhr

Namen

Bgm.  Alexander  Hochfilzer

Bgm.-Stv.  Bernhard  Foidl

Andreas  Fuchs

Angela  Manzenreiter

Norbert  Pletzer

Manfred  Mayr

Sandro  Schipflinger

Johannes Adelsberger
Ing.  Georg  Trixl

Helmut  Huber

Hermann  Bichler

Josef Treichl
Alexander  Pletzer

Entschuldigt  waren

Nicht  entschuldigt  waren

Der  Sitzung  waren  außerdem  noch  zugezogen  als:

Zuhörer:  1

Als  Schriftfiihrer  fungierte:  Stefan  Pirchl

Die  Sitzung  war............beschIussfähig.

Die  Ladung  erfolgte  an alle  Mitglieder  am  24.02.2021

durch  / Einzelladung.
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Tagesordnung:

1. ) Genehmigung  des Gemeinderatssitzungsprotokolls  vom  03.02.2021.

2. ) Erlassung  einer  Parkabgabeverordnung  für  den  Bereich  Parkplatz  Badesee  Going  a.W.K.;  Beratung

und  Beschlussfassung.

3.)  Abschluss  eines  Tauschvertragen  zw.  Herrn  Thomas  Foidl,  Auhäuslbauer  und  der  Gemeinde  Going

a.W.K.;  Beratung  und  Beschlussfassung.

4.)  Nachtragsangebot  zur  Sanierung  der  Gemeinde-Wasser1eitungen  im  Zuge  der  Sanierung  des

öffentl.  Interessentschaftsweges,,Blaikenweg";  Beratung  und  Beschlussfassung.

5.)  Erweiterung  Gemeindekana1isation  Thurnbichlweg  und  Generalsanierung  Kaiserweg  - Vergabe

Ingenieurleisfüngen  (Planung,  Ausschreibung,  örtl.  Bauaufsicht,  etc.);  Beratung  und

Beschlussfassung.

6.)  Sanierung  Büro  Verwalfüng  / Waldaufseher  -  Vergabe  div.  Aufträge;  Beratung  und

Beschlussfassung.

Ankauf  Tore  Bauhof  -  Auftragsvergabe;  Beratung  und  Beschlussfassung.

Subventionsansuchen  div.  Vereine  und  Institutionen;  Berafüng  und  Beschlussfassung  über

Genehmigung  und  Auszahlung.

Ev.  Ankauf  Defibrillator/en;  Berafüng  und  Beschlussfassung.9. )

10. ) Bericht  des  Bürgermeisters  über  aktuelle  Gemeindebelange.

11. ) Anfragen,  Anträge,  Allfälliges.

a)  AnfrageGRAngelaManzenreiterbzgl.VerkehrsberuhigungAchenweg.

b)  AnfrageGRAnge1aManzenreiterbzgl.Überkopf-AnkünderOrtseingang.

c) Anfrage GRJosef Treichl bzgl. überregionales Gewerbegebiet in St. Johann i.'r.

12.)  PersonaIange1egenheiten  (nicht  öffentlich).

Die  Sitzung  war  öffentlich.
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Bgm.  Alexander  Hochfilzer  eröffnet  um  20.00  Uhr  die  Sitzung.

Auf  Antrag  Bgm.  Alexander  Hochfilzer  wird  folgender  Tagesordnungspunkt  mit  einstimmigem

Gemeinderatsbeschluss  in  die  Tagesordnung  aufgenommen:

*  Ev.  Ankauf  Defibrillator/en;  Beratung  und  Beschlussfassung.

Abstimmung: offen 13  Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

l)  Grnrhmig'nnB  fü's Gemrinr1rratssitztinBsprotoko11s vom 03.07,.2021.

Zum  Protokoll  der  Gemeinderatssitzung  vom  03.02.2021,  welches  jedem  Gemeinderat  mit  der

Einladung  zu dieser  Sitzung  per  Post  übermittelt  wurde,  sind  keine  Änderungswünsche  eingebracht

worden.

Gemäß  S 13 Abs.  2 der  gültigen  Geschäftsordnung  des Gemeinderates  der  Gemeinde  Going  am  Wilden

Kaiser  gilt  dieses  damit  ohne  weitere  Beschlussfassung  als genehmigt.

2) F,r1assünBriwrParkahgaheverommmgfiirfü"nHrrrichParkp1atzBadeseeGoinga.W.K,;
Beratting  üml  Besch1ussfassüng.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass  bereits  seit  längerem  geplant  ist,  beim

Badeseeparkplatz  Parkgebühren  zu erheben.  Damit  sollen  die durch  den  Parkplatz  verursachten

Kosten  teilweise  gedeckt,  bzw.  ein  Anreiz  geschaffen  werden,  die  Anlage  mit  dem  Fahrrad  oder  dem

Kaiserjet  anzufahren.

Mit  einstimmigem  Gemeinderatsbeschluss  wird  daher  wie  folgt  verordnet:

Parkabgabeverordnung  der  Gemeinde  Goingam  Wifden  Kaistr.

Der Gemeinderat der Gemeirgde Going am Wilden Kaiser hat mit Beschluss vom 03.03.2021 aufgrund des S 2
Abs. I TirolerParkabgabegesetz 2006, LGBI. Nr. 9/2006, zuietzt geändert durch LGBd. Nr. 59/2020, folgertde
Parkabgabeverordnung  er1assen:

§1

Abgabengegevtstand

Die Gemeinde Going am Wilden Kaiser erhebt für das Abstellen 1107;1 mehrspurigen Kraftfahrzeugen in
folgenden Bereichen eine Parkabgabe:
Parkplatz  Badesee  Going  am  Wilden  Kaiser  lt. plan{icher  Darstelluryg  im  Anhargg,,A"

§2

Abgabenschuldner

Zur Entrichtung der Abgabe nach S 3 ist der Lertker des Fahrzeuges verpflichtet, der das Fahrzeug auf den in
G I arggeführten Parkflächen abstelit.

§3

Höhe  derAbgabe

Die Abgabepflicht entsteht V071 08:00 bis 17:00 U7ir für das Abstellen von mehrspurigerx Kraftfahrzeugen.

Für die Höhe der Abgabe geIten folgertde Gebühren:
EUR 2,00 pro mehrspuriges Kraftfahrzeug und Kalertdertag zwischert 08:00 und 17:00 U7zr

G4

Abgabenanspruch,  Fälligkeit  und  Art  derAbgabenentrichtung



Seite  4 Sitzung  am  03.03.2021

1) DieParkabgabenachS3wirdmitBeginndesAbstellensfäl1igundistdurchEinwurfdesentsprechenden
Geldbetrages  in den Parkscheinautomaten  zu entrichtert.

2)  Die  Parkscheine  sind  bei den Parkscheinautomaten  zu {ösen, welche  die Gemeinde  Going  am Wilden

Kaiser im Bereich der unter 5 1 angeführten Parkflächen aufgestellt hat.
3) Der bei derAbgabenentrichtung ausgedruckte Parkschein enthält das Kalenderdatum (Jahr, Monat, Tag)

derAbgabenentrichtung  und  den entrichteten  Abgabebetrag  sowie  das Ende  der  Parkzeit.

4)  Der  Parkschein  ist an der Windschutzscheibe  oder sonst an geeigneter  Stelle gut wahrnehmbar

anzubringen. Es dürfen an den genannten Stellert nur jene Parkscheine sichtbar sein, die sich auf den
jewei(igen  Parkvorgang  beziehen.

§5

Pflichterg des Lenkers

Wird e'm mehrspuriges Kraftfahrzeug auf den irt S I dieser Verordnung beschriebenen Parkflächen abgestellt,
so hat  der  Lertker

,) das Fahrzeug für die Dauer des Abstellerts mit dem für die Parkfläche entsprechertden Parknachweis zu
kennzeichnen,

den Anordnungen der Aufsichtsorgane Folge zu leisten sowie
sein Fahrzeug so abzustellen, dass dadurch die Benützung der anderen Parkflächen, insbesondere das
E'tn- und Ausparken anderer Kraftfahrzeuge, weder behindert rzoch erschwert werden.

G6

Inkrafttreten

Diese Verordnung tritt mit 01.05.2021 in Kraft.

Für  den Gemeinderat:

BürgermeisterAlexander Hochfilzer

Anhang  "A"  zur  Parkabgabeverordnung  der  Gemeinde  Going  am  Wilden  Kaiser

Abstimmung: offen 13  Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen
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3)  Ahsch1iiss  eines  Taüschvertragrn  7:W.  Herrn  Thomas  Foifü.  Aühfüis1haiier  iinrl  der

Gemt'imle  Going  a.W.K.:  Berahing  ün«l  Hesch1nssfassiing.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass mit  Herrn  Thomas  Foidl,  Auhäuslbauer  ein

Tauschvertrag  ausverhandeltwerden  konnte.  Da  die  Grundflächen  im  Bereich,,Auhäusl"  für  ihn  nicht

bebaubar,  aber  für  die  Gemeinde  für  künftige  infrastrukturelle  Entwicklungen  entlang  der

Bundesstraße  interessant  sind,  wird  ein flächengleicher  Tausch  mit  Freiland-Grundflächen  im

Bereich  Nottenbergweg  angestrebt.

Der  vorliegende  Tauschvertrag  (Anlage  I zu  diesem  Protokoll)  und die  darin  enthaltenen

Bedingungen  und  Bestimmungen  werden  dem  Gemeinderat  zur  Kenntnis  gebracht.

Nach  kurzer  Berafüng  wird  der  Tauschvertrag  zwischen  Herrn  Thomas  Foidl,  Auhäuslbauer  und  der

Gemeinde  Going  a.W.K.  auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  vom  Gemeinderat

einstimmig  genehmigt.

Abstimmung: offen 13  Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

4) Nachtragsangrhot  ziir  Sanierüng  «!"r Gemt'im1r-Wassfüeitimgrn  im ZuBe r!'r  Sanirrting
des  öffent1.  Tnteressentschaftsweges,,H1aikenweg";  Beratimg  iiml  Besfö1tissfassüng.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass in der Gemeinderatssitzung  vom  03.06.2020

beschlossen  wurde,  die Gemeindewasser1eitung  im  Bereich  Blaikenweg  im  Zuge  der  Wegsanierung

zu erneuern.  Der  Gemeindeanteil  an der  Wegsanierung  und  Erneuerung  der  Wasserleitung  wurde

2020  mit  EUR  86.585,94  beziffert.

Aufgrund  eines Missverständnisses  wurde  im Vorjahresangebot  aber  nur  ein Teilbereich  der zu

erneuernden  Wasserleitung  berücksichtigt.  Es wurde  daher  ein  Nachtragsangebot  eingeholt,  welches

die Erneuerung  des gesamten  Wasser1eitungsstranges  beinhaltet.  Die  auf  die  Gemeinde  Going  a.W.K.

entfallenden  Kosten  erhöhen  sich  damit  auf  EUR147.088,34.

Nach  kurzer  Beratung  wird  auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  vom  Gemeinderat

einstimmig  beschlossen,  das Nachtragsangebot,  bzw.  den  Gemeindebeitrag  an der  Wegsanierung  des

öffentl.  Interessentschaftsweges,,Blaikenweg"  und  Erneuerung  der  Wasserleitung  in  diesem  Bereich

mit  EUR147.088,34  zu genehmigen.

Abstimmung: offen 13  Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

5J F,rweiterung  Gemeimlekana1ismion  Thurnhichlweg  tind  Genera1sanierimg  Kaiserweg  -

Vergahe Tngrnirifüeishmgt'n  (Planüng,  AiisschrrihtinB,  ört1. Baüaufsicht,  etc.l; Beratiing
iiml  Beschfüssfassüng.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass  für  2022  eine  Erweiterung  der

Gemeindekanalisation  im Bereich  Thurnbichlweg  und  eine  Generalsanierung  des  Kaiserweges

geplant  sind.

Für  die Vorbereifüng,  Planung  und  Ausschreibung  dieser  Projekte  müssen  Ingenieurleistungen

vergeben  werden.  Einige  Ziviltechniker-Büros  wurden  eingeladen,  entsprechende  Angebote

abzugeben.  Nach  Durchsicht  und  Kontrolle  dieser  Angebote  durch  den  Bauausschuss  ist dieser  zur

Auffassung  gekommen,  dass das Ingenieurbüro  Wagner  Consult  aus Absam  zwar  nicht  Billigstbieter

ist, aber  am besten  geeignet  erscheint,  die benötigten  Leistungen  zu erbringen.  Das Angebot  des

Ingenieurbüro  Wagner  Consult  beläuft  sich  auf  EUR  60.115,30.

Nach  kurzer  Beratung  wird  auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  vom  Gemeinderat

einstimmig  beschlossen,  die Ingenieurleistungen  für  die Erweiterung  der  Gemeindekana1isation  im

Bereich  Thurnbichlweg  und  die Generalsanierung  des Kaiserweges  an das Ingenieurbüro  Wagner

Consult  aus Absam  wie  angeboten  um  EUR  60.115,30  zu  vergeben.
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Abstimmung: offen 13  Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

(N Sanieriing  Biiro  Verwalhmg  / Wal«laiifseher

BeschhrssfassimB,

Vergabe div. Anftr%e;  Herahmg iinrl

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass die  geplante  Sanierung  des Büro  Verwaltung  /
Waldaufseher  im  Gemeindeamt  bald  erfolgen  soll.  Diese  Sanierung  wird  tlw.  durch  den  Bauhof

erfolgen,  einige  Leistungen  sollen  durch  einheimische  Handwerksbetriebe  erfolgen.

Folgende  Angebote  liegen  vor:

Von  der  Firma  Haustechnik  Andreas  Kohler  wurde  der  Umbau  der  Heizung  mit  EUR  2.995,20  inkl.

MWSt.  angeboten.

Von  der  Firma  Fliesen  Widauer  wurden  die Fliesen  und  Verlegearbeiten  mit  EUR  4.455,00  inkl.

MWSt.  angeboten.

Von  der  Firma  aap werbeprodukte  GmbH  wurden  die Tischlerarbeiten  mit  EUR  17.385,60  inkl.

MWSt.  angeboten.

Nach  kurzer  Beratung  wird  auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  vom  Gemeinderat

beschlossen  die  angeführten  Aufträge  an die  Goinger  Firmen  zu vergeben,  wenn  diese  einen

zusätzlichen  Nachlass  von  5% und  einen  Skonto  von  3% gewähren.

Die  Abstimmung  erfolgt  ohne  die  Stimme  von  Gemeinderat  Ing.  Georg  Trixl,  da befangen.

Abstimmung: offen 12  Für  O Gegen  O Stimmenthaltungen

Z) Ankaiif  Tore Baühof  - Atiftragsverga'be:  Beratüng  'nnrl Besch1iissfasstinB.

Bürgermeister Alexander Hochfilzer erläutert, dass die Tore beim Gemeindebauhof seit Jahren
desolat  und  sanierungsbedürftig  sind.  Um  die Arbeitsp1atzsicherheit  weiterhin  zu gewährleisten

sollten  diese  Tore  ausgetauscht  werden.

Von  der  Goinger  Firma  Metallbau  Andreas  Fuchs  wurde  ein  Angebot  über  2 Stk.  Sektionaltore

eingeholt.  Die  Angebotssumme  beläuft  sich  auf  EUR  8.817,00.

Nach  kurzer  Berafüng  wird  auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  vom  Gemeinderat

beschlossen  den  Auftrag  für  die  Lieferung  und  Montage  von  2 Stk.  Sektionaltoren  an die  Goinger

Firma  Metallbau  Andreas  Fuchs  gemäß  vorliegendem  Angebot  zu  vergeben.

Die  Abstimmung  erfolgt  ohne  die  Stimme  von  Gemeinderat  Andreas  Fuchs,  da  befangen.

Abstimmung: offen 12  Für  O Gegen  O Stimmenthaltungen

B)  Siibvrntionsansiiraht'n  div.  Ve'reiw  tin«l  Tnstitiitiown;  Heratüng  ün«l  'fü'schfüssfassimg

iiher  GenfömiBiing  iin«'l  AiiszahfünB.

Mit  Schreiben  vom  02.02.2021  sucht  der  Tennisclub  Going  a.W.K.  bei  der  Gemeinde  Going  a.W.K.

um  eine  finanzielle  Unterstützung  für  die  Sanierung  des Clubhauses  in  der  Höhe  von  EUR  4.000,00

an. Weiters  wurde  das mündliche  Ansuchen  gestellt,  notwendige  Erd-  bzw.  Baggerarbeiten  im

Bereich  des Platzes  4 finanziell  zu  untersfützen.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  schlägt  vor,  die  Subvention  für  die  Sanierung  des Clubhauses  in

der  Höhe  von  EUR  4.000,00  ohne  weiteren  Verwendungsnachweis  zu genehmigen  und  einen

Kostenzuschuss  in  der  Höhe  von  EUR  500,-nach  Vorlage  einer  Rechnung  über  (Bagger-)

Fremdleistungen  zu  gewähren.
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Nach kurzer  Beratung  wird  der  Vorschlag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  vom

Gemeinderat  einstimmig  genehmigt.

Abstimmung: offen 13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

9!) F,v. Ankaiif  Defibri11ator/t'n;  Beratimg ün«l  Hesch1tissfassiinB.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass die Gemeinde  Going  a.W.K.  darauf  aufmerksam

gemacht  wurde,  dass im  Bereich  Kirchplatz  und  beim  Bildungszentrum  keine  öffentlich  zugänglichen

Defibrillatoren  vorhanden  sind.

Es wurde  bereits  ein Angebot  für  2 Stk. Defibrillatoren  eingeholt  - die Kosten  würden  sich auf ca.

EUR  4.500,00  belaufen.

Nach  kurzer  Beratung  wird  vom  Gemeinderat  beschlossen,  für  die  Bereiche

Kirchp1atz/Gemeindeamt  und Bildungszentrum  2 Stk. Defibrillatoren  um  ca.  EUR 4.500,-

anzukaufen.  Es sollte  aber  mindestens  ein  weiteres  Vergleichsangebot  eingeholt  werden.

Abstimtnung: offen 13 Fiir  O Gegen  O Stimmenthaltungen

101 Bericht  desJliirgermeisters  iiher  aktiifüe  Gemt'inr1rhe1ange,

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass die Corona-Impfüng  der über  80-jährigen

Personen  in Going  a.W.K.  sehr  gut  funktioniert  hat  und  dankt  in  diesem  Zusammenhang  Dr.  Markus

Muigg  mit  Team  für  die professionelle  Abwicklung.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass am  17.  März  2021  die  nächste

Gemeinderatssitzung für die Genehmigung der Jahresrechnung 2020 stattfinden wird.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass angebotene  Einheimischen-Grundstück

,,Angerer"  im  Bereich  Pramaweg/Bildungszentrum  von  2 jungen  Goingern  erworben  wurde.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass die Gemeinde  Going  a.W.K.  sich heuer  an der

Aktion,,Tirol  radelt"  beteiligt.  Die AJction  ist kein  Wettkampf,  soll aber einen  sportlichen  Anreiz

bieten.  Ansprechpartnerin  im  Gemeindeamt  ist  die Mitarbeiterin  Bernadette  Niedermühlbichler.

Bürgermeister  A]exander  Hochfilzer  berichtet,  dass sich der  Arbeitsausschuss  ,,Dorfladen  /

Marktplatz"  schon  2x getroffen  hat  und  auch  Betriebsbesichtigungen  durchgeführt  wurden.  Weitere

Treffen  sind  geplant.

Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  berichtet,  dass das Layout  der Dorfzeitung  überarbeitet  und

modernisiert  wurde  und  präsentiert  ein  erstes  Muster.

11') AnfraBen, Antföge, A11f'ä1ligrs.

B)) AnfrageGRAnge1aManzenreiterbzgl.VerkehrsberuhigungAchenweg.

GR  Angela  Manzenreiter  erkundigt  sich,  ob  im  Bereich  Achenweg  weiter  an einer

Verkehrsberuhigung  gearbeitet  wird.

Lt. Bürgermeister  haben  keine  der bisher  unternommenen  Maßnahmen  zum  Ziel  geführt,  bzw.

wurden  von  den  Anrainern  selbst  unterwandert.  Es wird  aber  weiter  daran  gearbeitet.

AnfrageGRAngelaManzenreiterbzgl.Überkopf-AnkiinderOrtseingang.

GR Angela  Manzenreiter  berichtet,  dass sie in Kirchberg  i.'r. einen  digitalen  Überkopf-Ankünder

beim  Ortseingang  gesehen  hat, den sie sich  auch  für  Going  gut  vorstellen  könnte.

Die  restlichen  Gemeinderäte  teilen  diese Auffassung  nicht.
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d  AnfrageGRJosefTreichlbzgl.überregionalesGewerbegebietinSt.Johanni.T.

GR Josef Treichl erkundigt sich nach dem überregionalen Gewerbegebiet in St. Johann i.'r.
Bgm.  Alexander  Hochfilzer  erläutert,  dass dzt. die Planungen  dafür  laufen  und  die Teilnahme-

Bedingungen  für  die  teilnehmenden  Gemeinden  festgelegt  werden.

121  Persona1angr1egen'füitt'n  (nicht  öffrntlirhl

Der Tagesordnungspunkt,,Personalangelegenheiten" wurde im nichtöffentlichen Teil der Sitzung abgeha1ten
- daher werden an dieser Stelle rgur die BescMüsse angeführt:

Auflösung  Dienstverhältnis  Monika  Obermoser,  Vergleichsangebot.

Auf  Antrag  von  Bürgermeister  Alexander  Hochfilzer  wird  vom  Gemeinderat  mehrheitlich

beschlossen,  dem  bedingten  Vergleich  zuzustirnmen  damit  sämtliche  bisher  bestehenden

Divergenzen  ausgeräumt  sind.

Abstimmung: offen 12  Fiir  I Gegen  O Stimmenthaltungen

Die  Niederschrift  über  diese  Sitzung  umfasst  8 Seite/n,

gelesen  -  genehmigt  -  unterfertigt


